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هآزمون صبحان  
انسانیدهم   

24/9/97؛   مششمرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

» شاعر می گوید: «چهرة نرمِ آب، آتش را می کشد»، یعنی «آتش را خاموش می کند»، در حالی  که در سایر در بیت گزینۀ « 1.گزینه 1
ابیات واژه اي که از مصدر «کشتن» به کار رفته است، به همان معناي امروزي آن است: « مرا مرگ کشت»، «تو مرا کشتی»، «آنان را

کشتند» و «با ظلم و ستم مردم را کشتن شایسته نیست».

 
توضیح سایر گزینه ها:   2.گزینه 4

 
- صور: بوق یا شاخ و جز آنکه در آن می دمند تا آواز برآید؛ سور: جشن و شادي گزینه ي 

 
- محنت: غم و اندوه  گزینه ي 

 
- خار: تیغ و جسم نوك تیزي است که در ساقه ي گل وجود دارد و شاعر «غم عشق» را به «خار» تشبیه کرده است. گزینه ي 

خاك در گزینۀ اوّل در معناي مجازي گور و در گزینه هاي دوم و چهارم در معناي مجازي سرزمین به کار رفته است. (البته 3.گزینه 3
باید طراح محترم توجه داشته باشند که «خاك» در گزینۀ  هم می تواند مجاز از «زمین» باشد.)

 
تفتیش: بازرسی، جست وجو / مِن فَضلِکَ: لطفاً، خواهشمندم  4.گزینه 2

 
ترجمۀ سایر گزینه ها که نابجا استفاده شده است:

 
) نگاه – ببخشید

 
) مناظره کردن، دیدن – متشکرم

 
) تماشا کردن – خیلی

 
توجه مکن: لاتَهْتَمَّ               تلاش می کند: یُحاوِلُ، یَجْتَهِدُ، یَسْعی               بَثّ: پراکندن               الخِلاف: اختلاف 5.گزینه 1

 
6.گزینه 1 من رَأی منکم احداً: هر که از شما کسی را ببیند                یدَْعُو: دعوت می کند، فرا می خواند                عمیل: مزدور

 
7.گزینه 1 دوزخیان گاهی دیگران را مقصر می شمارند و می گویند: شیطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهی ما شدند.

 
 شیطان می گوید من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.  ویژگی ارادة آدمی در حیات دنیایی

 
8.گزینه 1 آتش جهنم (دوزخ) حاصل عمل خود انسان ها است و براي همین، از درون جان آن ها شعله می کشد. 

  بالاترین نعمت بهشت، رسیدن به مقام خشنودي خدا است که نیکوکاران و رستگاران براي خود می یابند و از این رستگاري بزرگ

 
مسرورند.

پس از این که دوزخیان دچار عذاب شدند، ناله حسرتشان بلند می شود و می گویند: اي کاش ما خدا را فرمان می بردیم و 9.گزینه 3
پیامبر او را اطاعت می کردیم.

او نمی تواند به خوبی یک معلم خوب تدریس کند. چون تدریس کردن او با یک معلم دیگر مقایسه می شود به قید نیاز 10.گزینه 1
داریم و نه صفت.

11.گزینه 4

 
body

 
پلیس جسد (بدن) یک پسر جوان را دیشب در جنگل پیدا کرد.

توجه کنید که گزینه ي (dead) صفت است و بعد از the به تنهایی استفاده نمی شود.

 
هم کلاسی مریض من به نظر امشب خیلی بهتر از دیشب است. 12.گزینه 3

 
قبل از صفت تفضیلی و اسم غیر قابل شمارش از much استفاده می کنیم.

 
قبل از اسم قابل شمارش از many استفاده می کنیم. مثال:

He has much money   He has much more money than I have.
 He has many books   He has many more books than I have.

 
براي معادله ي درجه ي دوم  داریم: 13.گزینه 4

فاقد ریشه ي حقیقی:        و      یک ریشه ي مضاعف:         و     دو ریشه ي متمایز: 

 
هر یک از گزینه ها را با استفاده از نکته ي بالا بررسی می کنیم:
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صفحه 2

 
فاقد ریشه ي حقیقی   : گزینه ي 

 
یک ریشه ي مضاعف  : گزینه ي 

 
فاقد ریشه ي حقیقی  : گزینه ي 
دو ریشه ي متمایز  : گزینه ي 

 
مجموع ریشه هاي معادله ي   برابر  است.  14.گزینه 3

 مجموع ریشه ها

 
15.گزینه 2 یک جواب معادله است، پس در معادله صدق می کند. یعنی:

بنابراین معادله ي درجه دوم به صورت  خواهد بود. معادله را حل می کنیم تا ریشه ي دیگر به دست آید.

16.گزینه 4

در روش مربع کامل، پس از آن که ضریب   را به یک تبدیل کردیم باید عدد   را به دو طرف تساوي اضافه کنیم. لذا

 
در این معادله هم، باید عدد   را به دو طرف تساوي، اضافه کنیم.

عبارت  را مبیّن معادله می نامیم و با نماد  نشان – نکته: در معادلۀ درجه دوم  17.گزینه 1

 
، جواب هاي معادله به صورت  است. می دهیم. اگر 

 
راه حل اول:

 
نکته: اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجه دوم  باشند، آن گاه:

  جمع ریشه ها

 
مطابق نکته داریم:

  

 
راه حل دوم:

 
ابتدا ریشه ها را به دست می آوریم. سپس با هم جمع می کنیم:

  

 
مراحل سرمایه گذاري در بورس: 18.گزینه 2

 
- دریافت شناسۀ معاملاتی از یکی از کارگزاري ها

 
- تقاضاي برگۀ درخواست خرید

 
- تکمیل برگۀ خرید
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صفحه 3

 
- واریز پول به حساب کارگزار

 
- تحویل برگۀ تکمیل شده به همراه فیش واریز به کارگزار

 
- دریافت رسید از کارگزار

 
- تحویل رسید بعد از آماده شدن اوراق به کارگزار و دریافت اوراق

بازار سرمایه (بورس) محل هم عایدي و هم خطر (ریسک) است، به همین دلیل افراد باید تنها سرمایه هاي مازاد خود را 19.گزینه 3
وارد کنند و انتظار سود در کوتاه مدت را هم نداشته باشند. همچنین براي جلوگیري از زیان احتمالی، با خرید سهام متفاوت سبد سهام

تشکیل دهند.

 
تأثیر بورس بر اقتصاد جامعه: 20.گزینه 4

 
) افزایش حجم سرمایه گذاري در جامعه

 
) تنظیم معاملات بازار سرمایه

 
) جلوگیري از نوسان شدید قیمت ها

 
) کاهش نرخ تورم

 
) فراهم آوردن سرمایه هاي لازم براي اجراي پروژه هاي بزرگ دولتی و خصوصی

دولت، شهرداري ها و شرکت هاي دولتی و خصوصی به منظور تأمین اعتبار طرح هاي توسعه اي و عمرانی در کشور، 21.گزینه 3

 
اوراق مشارکت منتشر می کنند.

 
تهیه ي دستورالعمل اجرایی و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشارکت در ایران، بر عهده ي «بانک مرکزي» است.

 
گاهی اوراق مشارکت می تواند مانند «سهام» در بازار «سرمایه» خرید و فروش شود.

بورس با تشویق مردم به پس انداز و به کارگیري پس اندازها در فعالیت هاي مفید اقتصادي، در کاهش نرخ تورم مؤثر 22.گزینه 3
است.

 
در این عبارت، سجع وجود ندارد. 23.گزینه 2

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
»: نیایید، بلایید گزینۀ «

 
»: ملامت، کرامت گزینۀ «

»: می ریزند، می آمیزند گزینۀ «
ارکان سجع حتما باید در پایان جمله ها بیایند. 24.گزینه 1

 
در سجع متوازن، واژه ها وزن یکسان دارند. 25.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
»: متوازي گزینۀ «

 
»: مطرّف گزینۀ «
»: متوازي گزینۀ «

 
واژه هاي «گویش» و «پوشش» هم در وزن و هم در واج هاي پایانی یکسان هستند. 26.گزینه 2

در سایر گزینه ها، جفت واژه ها سجع مطرّف دارند.

 
واژه هاي «صاف» و «خلاف» در واج هاي پایانی یکسان ولی در وزن متفاوت هستند. 27.گزینه 3

پس سجع میان آنها مطرّف است. در سایر گزینه ها سجع متوازي وجود دارد.
وجود جزیره هاي پراکنده و دیگر عوامل طبیعی که سرزمین یونان را از هم جدا می کرد، مانع مهمی بر سر راه اتحاد 28.گزینه 4

سیاسی و اجتماعی آن کشور در دوره ي باستان بود.

 
کارتاژیان بر بخش هایی از دریاي مدیترانه و شمال آفریقا حکومت می کردند و از رومیان شکست خوردند. 29.گزینه 2

 
صفحه ي 30.گزینه 3

آتن مرکز فعالیت هاي فلسفی، علمی و هنري و زادگاه مردم سالاري به شمار می رفت، اما اسپارت، جامعه اي نظامی گرا و جنگاور بود.
پس از آنکه امپراتوري کنستانتین، شهر بیزانتیوم را به پایتختی برگزید، به تدریج زمینۀ تقسیم امپراتوري روم به دو 31.گزینه 3

بخش شرقی و غربی فراهم آمد و روم غربی در  م در اثر هجوم اقوام بیابانگرد نابود شد، اما روم شرقی تا سال  م که

 
پایتخت آن توسط امپراتوري مسلمان عثمانی فتح شد، دوام آورد.

 
32.گزینه 4

سؤال چه موقع، به روند زمانی موضوعات می  پردازد. چه زمانی این پدیده شدت می  یابد؟ (فصل گرم سال) در گام چهارم 33.گزینه 4
(پردازش اطلاعات) پس از جمع  آوري، استخراج و طبقه  بندي اطلاعات، مرحلۀ پردازش یعنی حذف اطلاعات غیرضروري و حفظ

 
اطلاعات مرتبط با پژوهش آغاز می  شود. 
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صفحه 4

در اطراف مدار راس السرطان و راس الجدي>به دلیل سنگینی و فرو فرو نشینی هوا>تشکیل کمربند پرفشار جنب حاره 34.گزینه 1

 
اي>داراي آب و هواي گرم و خشک 

 
در اطراف خط استوا>به دلیل گرم بودن و صعود هوا>تشکیل کمربند کم فشارحاره اي>داراي اب و هواي گرم و مرطوب

توده هوا، حجم بزرگی از هوا است که ویژگی فیزیکی آن به خصوص از نظر دما و رطوبت، در سطح افقی درصدها 35.گزینه 4

 
کیلومتر تقریباً همسان است و جلگه ها بهترین مکان هاي کشاورزي در کشورمان هستند.

 
* اصطلاح هوا به حالت آنی و زودگذر در جوّ گفته می شود. 36.گزینه 2

* آب و هوا به مجموعۀ عناصر جوّي غالب در یک منطقه در درازمدت گفته می شود.
37.گزینه 3 شرایط عادي دما: در لایۀ اولیۀ جوّ (تروپوسفر) با افزایش ارتفاع از سطح زمین دما کاهش پیدا می کند و هواي مجاور

 
زمین گرم تر و سبک تر از لایه هاي بالایی است.

 شرایط وارونگی دما: هواي سرد و سنگین تر در مجاورت زمین ساکن است و لایۀ هواي گرم در بالاي آن قرار دارد و با توجه به
شکل، مجدداً سرد می شود.

) ارزش هایی است که مردم یک جامعه از آن جانب داري می  خصوصیت هاي قلمرو آرمانی جهان اجتماعی عبارتند از:  38.گزینه 1

 
) در عمل ممکن است برخی از آن ها را نادیده بگیرند. ) رعایت آن ها را لازم می دانند.  کنند. 

حق و باطل بودن هر لایه از جهان اجتماعی با علم متناسب با همان لایه شناخته می شود. علوم اجتماعی، اگر علم را به 39.گزینه 3

 
معناي تجربی آن محدود نکند، می تواند دربارة حق یا باطل بودن واقعیت ها و آرمان هاي جهان هاي اجتماعی داوري کند.

امینت براي کشور آشوب زده: آرمانی - استقلال سیاسی ایران پیش از انقلاب: آرمانی - امینت براي جامعۀ بسامان: 40.گزینه 1

 
واقعی

وقتی مردم مطابق ارزش ها عمل کنند، ارزش ها به واقعیت تبدیل می شوند. 41.گزینه 4
به مجموعۀ اهداف و ارزش هاي مشترکی که اعضاي یک جهان اجتماعی خواهان رسیدن به آنها هستند، «آرمان 42.گزینه 3

اجتماعی» می گویند.
تأکید منطق بر آموزش شیوة درست اندیشیدن است تا از این طریق قادر به تشخیص خطاهاي ذهن – که بی شمارند – 43.گزینه 1

 
باشیم.

توجه: منطق خطاهاي ذهنی (مغالطات) را هم بررسی و دسته بندي می کند و روش هاي جلوگیري از آن ها را نیز بیان می کند. اما چون
خطاهاي ذهن بی شمارند و همه ي آن ها قابل جمع آوري نیستند، با این کار نمی توان از همه ي خطاهاي ذهن جلوگیري کرد، لذا تأکید

 
منطق بر آموزش شیوة درست اندیشیدن است.

همانطور که با به کارگیري ترازو دقت تشخیص خطا در اندازه گیري وزن افزایش می یابد، با به کارگیري علم منطق که 44.گزینه 3
به دسته بندي و توضیح قواعد ذهن می پردازد، دقیق تر می توان عوامل لغزش و خطاي ذهن را در فرایند تفکر تشخیص داد.

همان گونه که عربی دانان قواعد عربی را طراحی و ابداع و وضع نمی کنند، بلکه با بررسی روش متداول تکلم عرب زبانان، 45.گزینه 3
قواعد آن را کشف و تدوین می کنند؛ منطق دانان هم قواعد ذهن را طراحی و ابداع و وضع نمی کنند بلکه با بررسی روش طبیعی تفکر
). هم چنین باید توجه داشت که کار منطق دانان در آموزش منطق انسان ها، قواعد آن را کشف و تدوین می کنند (رد گزینه هاي  و 

شبیه کار مربیان در آموزش دوچرخه سواري است؛ ولی کار منطق دانان در پدید آوردن علم منطق شباهتی به آموزش دوچرخه سواري
.( ندارد (رد گزینه ي 

دانستن منطق تنها براي ارزیابی اندیشه هاي فلسفی به کار نمی رود؛ بلکه هریک از ما در سراسر زندگی خود بدان 46.گزینه 3
نیازمندیم؛ زیرا می خواهیم درست فکر کنیم و درست تصمیم گیري کنیم.

می توانیم دانش و اندیشه ي بشري را به دو حیطۀ کلیِ تصور و تصدیق تقسیم کنیم و از آنجا که وظیفۀ منطق جلوگیري از 47.گزینه 1
خطاي اندیشه است، علم منطق به دو بخش اصلی تعریف و استدلال تقسیم شده است تا مبحث تعریف از خطاي تصورها جلوگیري کند

و مبحث استدلال از خطاي تصدیق ها.

■

■
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 890340
-11-24-33-42-51
-61-71-81-93-101

-114-123-134-143-152
-164-171-182-193-204
-213-223-232-241-253
-262-273-284-292-303
-313-324-334-341-354
-362-373-381-393-401
-414-423-431-443-453
-463-471
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